



” Pobjednička kompozicija sa Sabora narodne muzike Srbije, koju je otpevao Čeda Marković, diskvalifikovana je jer je autor Mikica Antić već javno izveo tu pesmu, a pesma „Zavet u amanet”, koju peva Nenad Manojlović, popela se na prvo mesto

Dragiša Golubović

DRŽAVA MILIONA

Samostalni estradno-muzički izvođači dobiće po 90.000 dinara, a isplata počinje 9. avgusta, otkriva za Objektiv predsednik SEMUS Dragiša Golubović

Piše: MILA MARINOVIĆ

Nakon godinu dana doneta je odluka da samostalni estradno-muzički izvođači dobiju pomoć od države u vrednosti od 90.000 dinara po osobi, a ukupno je izdvojeno oko 15 miliona dinara. Zaključen je ugovor između Saveza estradno-muzičkih umetnika Srbije (SEMUS) i Ministarstva kulture i informisanja, po kom 9. avgusta počinje isplaćivanje ove pomoći, a više o tome za Objektiv je otkrio predsednik SEMUS Dragiša Golubović.

DUGA BORBA

– Dogovoreno je da 9. avgusta krene uplata svim estradno-muzičkim izvođačima samostalcima. Dakle, mogućnost za primanje pomoći od države odnosi se samo na samostalno izvođače kulturnih programa. Samostalci su samo oni muzičari koji su prijavljeni za penziono, socijalno i zdravstveno osiguranje na osnovu tog zanimanja, a ne oni koji su zaposleni negde drugde, a uveče negde sviraju. Borili smo se za ovo zvanično od 30. marta prošle godi-

ne, kada smo poslali dopis Vladi Republike Srbije i ministarstvima, sa kim sve nismo razgovarali da bismo došli do ovog rezultata. Zadovoljni smo, kamo sreće da je i neka veća suma, ali i ovo znači ljudima – rekao je Golubović.

U prethodnim dodelama novčane pomoći, zbog nemogućnosti rada usled pandemije koronavirusa, pomoć su dobili oni koji imaju status umetnika, što je manjina u odnosu na ukupan broj muzičara kojima je to primarno zanimanje.

– Umetnici su već prošle godine dobili 90.000, a sada su dobili 61.000. Samostalni izvođači, kojih ima oko 170, dobili su 61.000, a od avgusta im sledi još po 90.000, pa će se izjednačiti sa umetnicima. Po Zakonu o kulturi određeno je da lokalna samouprava ljudima koji su dobili status umetnika može da uplaćuje doprinose, i to na minimalnu osnovicu, ali estradnih umetnika nema mnogo, svega 87 – kazao je predsednik SEMUS, pa objasnio u kakvoj su poziciji samostalni izvođači.

NIJE SVE KAO NA TELEVIZIJI

– Samostalni izvođači nisu radili ništa zbog pandemije, a sami sebi plaćaju doprinose, pa su u težem položaju. Narod gleda televiziju, na kojoj vidi takozvani glamur, a to je uvrh glave stotinu njih. Postoje pevačice, pogotovo mlade, koje brukaju našu profesiju, jer pričaju svašta na televiziji. Pojedinci su sami krivi jer su izazvali negodovanje u narodu. Međutim, postoji ogroman broj izvođača čiji su honorari relativno mali i koji, na primer, sviraju svadbu za 50 evra i nadaju se nekom bakšišu - rekao je Golubović, pa se dotakao i ovogodišnjeg Sabora narodne muzike Srbije, jer je nedavno odlučeno da kompozici-

ČINJENICE

– Samostalni izvođači su samo oni muzičari koji su prijavljeni za penziono, socijalno i zdravstveno osiguranje na osnovu tog zanimanja, a ne oni koji su zaposleni negde drugde, a uveče negde sviraju

– Samostalnih izvođača ima oko 170, a umetnika 87

– Umetnici su već dobili 90.000 prošle, a ove 61.000 dinara

– Samostalni izvođači dobili su 61.000, a od avgusta im sledi još po 90.000 dinara, pa će se izjednačiti sa umetnicima

ČEDA ODVOJILA 15 MINUTA ZA ESTRADU

pesma Mikice Antičića „Nek ti život bude pesma” u izvođenju Čede Markovića bude diskvalifikovana: – SEMUS i RTS su doneli tu odluku. Niko ne može učestvovati sa pesmom koja je već bila javno izvedena, a tu pesmu koju je Čeda pevao Mikica Antičić je kao autor izveo još 2019. u emisiji „Žikina šarenica”. Komisija je poništila rezultate i svi su se pomerili jedno mesto nagore, pa je tako kompozicija

„Zavet u amanet” autora Dragana Šainovića Šaje, u interpretaciji Nenada Manojlovića, pomerena sa drugog na prvo mesto. Inače, već smo objavili konkurs za četvrti Sabor narodne muzike Srbije, u kojem ponovo piše da pesme moraju prvi put da budu javno izvedene upravo na festivalu. Četvrti Sabor biće održan u oktobru i novembru – rekao je predsednik SEMUS Dragiša Golubović.



ČEDA MARKOVIĆ



NENAD MANOJLOVIĆ

JUL - MESEC PRAVOSLAVLJA



subota, 24. jul
Bogorodica Trojeručica



ponedeljak, 26. jul
Arhangel Gavriilo



petak, 30. jul
Ognjena Marija

Pokloni čitaocima samo uz **Objektiv**